

云南通海地震已致4.8万人受灾

云南省民政厅通报,截至13日18时30分,当日凌晨玉溪市通海县发生的5.0级地震造成通海县、江川区、华宁县4.8万余人受灾,18人受伤,房屋不同程度受损6000多户。记者在灾区采访了解到,救灾工作有序开展,伤员已送医院医治,目前生命体征平稳。

据中国地震台网测定,13日1时44分,玉溪市通海县发生5.0级地震,震源深度7公里,震中位于通海县四街镇一带,距离县城约9公里。地震发生时,玉溪市几乎全境有感,

邻近州市部分地区也有震感。

常丽是通海县骨科医院的一名护士,地震发生时正在医院值班室工作。“房间里的东西都晃了起来,‘咚当’一声,值班室饮水机就倒在了地上。”常丽说。

地震发生后,玉溪市启动地震III级应急响应,市防震减灾、公安、民政、交通、消防等抗震救灾指挥部主要成员单位立即赴通海开展抗震救灾工作。

13日晨6时许,记者来到震中四街镇四街社区1组,沿着村内道

路进村,看到受损比较严重的都是建成使用20年以上的土坯房,多数为一侧墙体倾斜、墙体开裂、土坯被震落,整栋倒塌的较少。这时,消防队员已经在四街镇损坏和倒塌的房屋中搜集受伤被困群众,清理被掩埋的易燃易爆物品,消除潜在安全隐患。到了早晨7时多,通海县天已大亮,由于没有再发生明显震感的地震,在街道上度过了一夜的群众也陆陆续续散去。

13日下午3时许,记者在四街镇者湾村看到,受灾群众在救灾人员帮

助下搭起了帐篷。“者湾村是这次地震中受灾比较严重的,全村240余户830多人,房屋多是土坯房,80%的房屋都受到不同程度的影响。”者湾村党总支副书记高光进说,目前已给者湾村8个组共配发130多顶帐篷,约600村民将在帐篷里过夜。

为了妥善安置房屋受损群众,云南省民政厅紧急调运救灾帐篷200顶、折叠床600张、床垫600张、棉被1000床、彩条布200件等救灾物资,保障受灾群众基本生活。

据新华社电

培训机构无证经营一年 “失管地带”如何有效监管?

从调监控发现老师对学生“打脸”,到家长发现厨房内存放过期食品,再到官方回应该机构“无证经营”,安徽合肥一培训机构接连被发现存在多方面问题。这家培训机构为何“无证经营”一年多未被监管部门发现?



新华社图

无证培训机构存在 “老师打脸”“问题食品”现象

日前,有家长反映孩子送到“常春藤成长中心”上幼小衔接班被“老师打脸”和“用脚踢孩子”。“我的孩子才上学四天,监控显示去的第二天就被打了,我们直接报了警。一开始老师还想狡辩,在民警的调解下才跟我们道歉。”家长孙女士说。

前往交涉的家长在该培训机构厨房内发现了过期食品,厨房摄像头也被胶带纸遮挡。随后,该培训机构所在的合肥市蜀山区回应,经初步查实,该中心属无证经营。

该培训机构负责人朱莉君表示,老师打孩子个人行为,在事发当天已经自动离职了,后续的法律老师也会承担,机构的确存在监管不力的问题。该机构其他负责人在接受相关部门询问时,表示是前期购买食品没有及时清理,收集在一起准备运走,并没有给孩子食用。

针对家长反映的“常春藤成长中心”粗暴对待儿童、存在过期食品、无证办学等问题,地方成立了合肥市人民政府“常春藤成长中心”无证培训调查处置工作领导小组。

日前,该领导小组发布通报称:经查,“常春藤成长中心”系无证培训机构。该机构在未取得合法证照的情况下,擅自开展幼小衔接培训,并违规向其他培训机构提供配餐。目前,教育部门已依法责令该机构停止办学;食药监部门对现场发现的过期食品进行了查封、扣押并依法立案;公安机关对工作人员李某粗暴对待儿童情况正组织相关调查。有关单位正积极组织该机构负责人和涉事家长开展善后处置协商工作。

该领导小组表示,下一步将根据调查结果,依法依规进行处理,并在合肥市范围内开展无证无照办学排查和整治,对不符合办学条件的依法坚决予以取缔。

没有办学许可证 却自认为“超范围经营”

记者调查发现,该培训机构负责人朱莉君2016年作为法人在工商部门登记注册了一家“合肥拿云教育咨询有限公司”,经营范围是教育信息咨询、教育培训咨询等。朱莉君表示该培训机构开办了一年多,认为自己是“超范围经营”。

而对于为何没有办学许可证和食品经营许可证的问题,朱莉君表示,曾提交过材料但没有办理成功,但对于何时向有关部门提交的材料、无证经营是否被监管过,没有明确回答。

就这些问题,蜀山区教体局回应称:今年6月份,朱莉君来教体局民成科咨询办理办学许可证事宜。工作人员告之办证要求,进行了办证指导。办理办学许可证要具备200平方米自有房产,房屋性质不能是住宅等条件。其目前不符合办证条件。此后,朱莉君也未再办理。

蜀山区市场监督管理局局长张华表示,到目前为止,该机构没有提交办理食品经营许可证的任何材料。并发现朱莉君在2016年还注册了一家名为“合肥潘达食客餐饮管理有限公司”的餐饮企业,她注册的这两个公司注册地址一致,但都与该培训机构的地址不符。

“朱莉君所办的营业执照和现在经营的机构不是一个概念,唯一有联系的是营业执照的法人也是这个培

训机构的负责人,所以说这个培训机构是没有任何证照的。”张华说,对于该机构涉嫌使用过期食品问题目前仍在调查核实。

张华坦言,对于该培训机构确实没有监督过,部门负有监管责任;认为该机构拿着有“教育”字样的营业执照办培训机构,“钻了空子”。“这个事情的发生,我们主管部门要吸取教训、举一反三、引以为戒,加强监管尤其是对新生事物的监管。”张华说。

培训机构不能成为“失管地带” 疏堵结合更需监管到位

据了解,该机构不仅自己开办幼小衔接班,还为其他几家幼小衔接培训机构提供配餐服务。参与处理此事的蜀山区荷叶地街道办事处主任武斌表示,目前正在着手对这类机构普查摸底,但这些培训机构数量众多,且市场需求量大、隐蔽性较强,就像该机构“一个小门面进去才发现里面那么大”。

安徽大学社会与政治学院教授范和生表示,培训机构经常跨越经营范围,打“擦边球”,这就会涉及师资、设施等方面条件跟不上等问题,相关部门监管一定要跟上。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,要改变社会上这类幼小衔接培训机构火热现状,就要从幼儿园、小学的管理和评价入手进行改革,让这类幼小衔接班没有市场。要加强教育与工商等部门的联合监管力量,同时引入第三方的专业监管。

张华认为,家长也可以作为社会力量进行监督,加强甄别和监管,及时举报问题。“如果家长举报了,没有处理就是工作失职。”张华说。

据新华社电

神州大地

民办教育促进法 实施条例征求意见

司法部日前公布《中华人民共和国民办教育促进法实施条例(修订草案)(送审稿)》,征求社会各界的意见。送审稿对在线教育进行了规范,对在线实施学历教育、培训教育和利用互联网平台提供教育服务等作出规定。

送审稿提出,利用互联网技术在线实施学历教育的民办学校,应当取得同级同类学历教育的办学许可和互联网经营许可。

送审稿认为,利用互联网技术在线实施培训教育活动、实施职业资格培训或者职业技能培训活动的机构,或者为在线实施前述活动提供服务的互联网技术服务平台,应当取得相应的互联网经营许可,并向机构住所地的省级人民政府教育行政部门、人力资源社会保障部门备案,并不得实施需要取得办学许可的教育教学活动。

送审稿还提出,实施培训教育活动的互联网技术平台,应当对申请进入平台的机构或者个人的主体身份信息进行审核和登记。

此外送审稿还在完善民办学校设立与审批制度;规范民办学校的内部治理和办学行为;规范集团化办学行为;规范培训教育机构;维护举办者合法权益;强化教师权益保障;健全监督管理机制等方面进行了调整。

据新华社电

人人有账户 近半买理财

中国人民银行13日发布报告称,2017年我国普惠金融稳步发展,金融服务可得性、使用情况、质量进一步改善。银行结算账户和银行卡广泛普及,总体上实现了“人人有户”;成年人近半数购买过投资理财产品,七成使用电子支付。

人民银行发布的中国普惠金融指标分析报告称,我国银行结算账户和银行卡广泛普及,全国及农村地区人均持有量平稳增长,总体上实现了“人人有户”。截至2017年末,全国人均拥有6.6个账户,人均持有4.81张银行卡。东部地区人均账户和持卡量最高,中西部略低。

报告认为,银行仍是居民获得借款的主要渠道,银行以外的机构、平台是居民获得借款的重要补充。2017年全国成年人在银行有贷款的比例为39.78%,在银行以外的机构、平台获得过借款的成年人比例为22.74%。

据新华社电